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Wie tiblich sind alle Antworten zu begriinden/beweisen.

Bitte geben Sie an, welche Teilaufgaben Sie ganz gelost / teilweise gelost / gar nicht geldst haben:

[1(@)[1(b)|1(c)[1(d)]1(e)]

Aufgabe 1 (343434241 Punkte):

Seien My € M Modelle von Rey, (wie in der Vorlesung) und seien ¢, ..., ¢m € Moz, e2] Quasipolynome, fir z =

($1,...,

Tp). Sei ¢ = (q1,...,¢m). Wir nehmen m < n an.

Manchmal wiirde man sich wiinschen, dass V'(q) = V*¢(q) gilt. (Dies wére im allgemeinen Beweis von Lemma 3.2.10
niitzlich.) In dieser Aufgabe wollen wir einen Ersatz dafiir erhalten. Dabei wird man auch sehen, woher die zusétzlichen
Variablen kommen, die in der Aussage von Lemma 3.2.10 auftauchen.

(a)

(e)

Zeigen Sie, dass Quasipolynome rq,...,7; € M|z, e%] existieren, so dass fiir a € V(q) gilt: a € V'8(q) genau
dann, wenn r1(a) Z0A...7r¢(a) # 0. B B
Hinweis: Eine (mxn)-Matrix hat Rang m genau dann, wenn jede m x m-Untermatrix Rang m hat, also invertierbar
ist, also Determinante # 0 hat.

Zeigen Sie, dass ein einziges Quasipolynom Gy € My[z,y, e, e¥] existiert, so dass fiir a € V(q) gilt: a € V*8(q)
genau dann, wenn ein b € M existiert mit go(a,b) = 0 ist.
Hinweis: Verwenden Sie (a) und Ideen aus dem Beweis von Lemma 3.2.6.

Zeigen Sie, dass man, wenn man o in (b) geeignet wihlt, zusétzlich erreichen kann, dass folgendes gilt: Ist
(a,b) € V(qo) so, dass a € V(q) ist, so ist é%qo(g, b) # 0.

Hinweis: Wenn Sie bei (b) Thr gy so gewéhlt haben, wie es der Beweis von Lemma 3.2.6 suggeriert, dann sollte
dieses Gy die zuséatzliche Eigenschaft bereits haben.

Wir schreiben jetzt i, ..., 4, € Molz,y, €%, e¥] fir q1, ..., ¢, aufgefasst als Quasipolynome in einer zusétzlichen
Variablen y. (Und g ist das Polynom aus (c).)

Zeigen Sie: V(Go, ..., Gn) = V™8(Go, - -, qn)-

Hinweis: Benutzen Sie (c).

Zeigen Sie: Ist m: M"*1 — M die Projektion auf die ersten n Koordinaten, so gilt 7(V™8(qo,...,Gn)) =
Vreg(Qla sy qn)

Anders ausgedriickt: Wir konnten zwar nicht direkt fiir V(q) = V"8(q) sorgen, aber wir konnten V**¢(g) als Projektion
eines V' (q) = V*°8(g) schreiben.
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